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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2022 година  
 

           Уважаеми , членове на народно  читалище Просвета 1896 - Иванча, 

настоятелството  изготвя този отчет за дейността , водено от задачата и 

призванието да даде максимална публичност за работата през 2022 г. 

      Публичното пространство възприема народното читалище като пример за 

устойчива културна институция със специфична мисия за съхранение и 

развитие на традиционните ценности на нацията . Дълбоката взаимовръзка с 

миналото , с традициите ,с образователния процес културата и 

благотворителността са в основата на авторитета на читалищата и тяхното 

легитимиране пред обществото. През своята дългогодишна история  

българското читалище има своята завоювана позиция  за работа в подкрепа на 

общността и през годините е спечелило доверието на хората. Уникален е 

неговият потенциал да насърчава социалната промяна и да укрепва 

гражданското общество. Читалищата се уповават на своите корени като 

национални , социални , културни , образователни и информационни 

организации и полагат големи усилия да отговарят на предизвикателствата на 

днешния свят.      

       Народно Читалище Просвета 1896 – Иванча е традиционно 

самоуправляващо се  българско културно-просветно сдружение,което 

изпълнява и държавни културно- просветни задачи в областта на културата. 

Както до сега, така и през  2022 година то функционира на основание Закона 

за народните читалища, Устава на читалището и Закона за юридическите 

лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и дейностите заложени в 

посочените нормативни документи.Народно читалище  Просвета 1896 - 

Иванча работи на принципите на доброволността.  

Приоритет е  да се  насърчава и подкрепя  читалището за осъществяване на 

основните му дейности и приложението на съвременни форми на работа 

придаващи   му нова визия : 

запазване и разпространение на българските традиции и обичаи , песни и 

танци. 

съхраняване и развитие на любителското художествено творчество и 

завоюваните позиции за работа с различни възрастови групи и привличане на 

млади хора ,като важен фактор за насърчаване на социалната промяна. 



представяне на привлекателни форми за опознаване на миналото. 

традициите и културните постижения. 

поддържане на библиотека , която  осигурява достъп до знание, 

информация и учене през целия живот. 

установяване на трайни и ползотворни  контакти. 

развитие и подържане на читалищната материално – техническа база. 

   

     І. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ 

    През 2022 г. към  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1896-ИВАНЧА 

действаха следните самодейни състава: 

1.Група за народни песни „Росна китка” , който имаше едно участие  - 

четвърти празник на ореха тиквата и меда с. Иванча. В момента изявите на 

групата  са ограничени поради липса на музиканти и средства.  

 

Читалището съвместно с клуба на  пенсионера взе участие в 

Четиринадесети общински събор на плодородието „Златна есен” . 

  

  ІІ. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ.  

През 2022 г. читалището е работило по културния календар и организираните 

от него мероприятия съвместно с Клуб на пенсионера  

”Светъл лъч” и Кметство с.Иванча са следните:  

 

Поклон пред делото на Васил Левски - 19.02. 

   Жителите на село Иванча почетоха Апостола на свободата, от чиято гибел 

се навършиха 149 години. 

   Те поднесоха цветя пред паметната плоча на Васил Левски, която се намира 

на площада. Беше предсавен и поетичен рецитал. 

Освобождението на България – 03.03.  

Бяха поднесени цветя на войнишкия паметник издигнат на площада в чест  

на загиналите иванчани и изпълнени стихове и песни. 

Ден на жената – 08.03.  /общоселски  празник / 

Празнъкът започна с поетичен рецитал подготвен от  Д. Сидерова  и изпълнен 

от самодейците. Тържеството продължи с томбола песни и танци.  

Великден- 23.04 

На велика събота млади и стари направиха писани великденски яйца, като 

използваха различни техники. Най- малкият участник беше на 2 години , а 

най-възрастният на 78г. Събитието се състоя в читалището. Спонсор на 

мероприятието беше госпожа Кристина Костова. 

Еньовден – 24.06.  

Провеждане на ритуал по събиране на билки и изплитане на венец от тях.  



Четвърти празник на ореха ,тиквата и меда – 17.09. 

На 17 септември на площада в село Иванча се състоя четвъртия празник на 

ореха,тиквата и меда. Гости на тържеството бяха: г-жа Красимира Великова-

началник отдел МДТ в община П. Тръмбеш, г-жа Виолетка Йорданова-кмет 

на с. Масларево, г-жа Сенка Добрева-кмет на с. Вардим и г-жа Маргарита 

Захариева. Кметският наместник на с. Иванча  господин Тихомир Цачев 

поздрави вссички присъстващи. 

Бяха подредени щандове на производители: 

- ЗП Маргарита Захариева  

- Рам Комерс ,с. Масларево  

- Био Бърдаров,  гр.П. Тръмбеш  

- Семейна ферма за производство на мед ЦАНКОВ 

- Пекарна  ПРИ ФЕРНАНДО, с.Иванча 

По традиция се състоя и кулинарна изложба.  

В празничния концерт взеха участие: 

ГНП "Росна китка " , село Иванча;Фф "Боляри",гр. В. Търново;Фф "Пролетни 

ритми" ,село Климентово;Мария Въртикъщова;Тинчо Лазаров и Тошко 

Тодоров. 

Водещ на празника беше Марийка Тодорова. 

Организаторите изказват благодарност на спонсорите : 

Община П.Тръмбеш,  г-жа Маргарита  Захариева, ЧЗК Съгласие -27  

с.Иванча,  Рам Комерс, с. Масларево. 

Ден на възрастните хора – 13.10.  

  Присъстващите бяха поздравени от кметският наместник г- н  Тихомир 

Цачев , секретаря на читалището Димитринка Сидерова  и председателя на 

КП Мария Ангелова. Гости на тържеството бяха членове от КП „Еделвайс”, 

село Вардим. Самодейците бяха подготвили литературна програма , а Русанка 

Мазникова на 85 години изрецитира стихотворението „ Обичай своята 

татковина”.  Празникът продължи с много песни и танци. 

Ден на християнското семейство  - 19.11. Г- жа Мария Славова поздрави 

всички присъстващи и изнесе беседа на тема „Християнските ценности и 

мястото им в съвременния живот”. 

Коледно тържество -19.12.  

 Тържеството се състоя в ресторанта  г-н Тихомир Цачев – кметски наместник 

на село Иванча поздрави всички присъстващи. Празникът продължи с песни 

танци  и томбола.                  

 

На 04.07.  беше открита  „Детска творческа работилница” , която беше 

посещавана два пъти седмично от децата. На 26.08.  беше закрита с изложба 

на изработените  творби. 



    

ІІІ. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ.  

    Библиотечния фонд е 8199 регистрационни единици. Читателите  са 41. 

Книгите са подредени систематично-азбучно според изискванията за 

свободен достъп.  Библиотеката при НЧ Просвета 1896 – Иванча, село Иванча 

подготви и участва с Проект по програма „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност” 2022 г., обща стойност 

1051,99лв./хиляда петдесет и един  лева и 0,99 ст./.  Бяхме одобрени с 

финансова подкрепа в размер на 1000,00лева /хиляда лева/  

за реализиране на Проект с Договор № РД 11-06-698/ 08.12.2022г.  

Договора подписахме на 02.12.2022 г. в читалищна библиотека гр. Полски 

Тръмбеш. 

Подписаният договор от МК получихме обратно  на  22.12.2022 г.  

Финансовата подкрепа за изпълнение на проекта на стойност 1000,00 лева от 

МК  постъпи на 16.12.2022 г. по банковата сметка на читалището. Срокът за 

изпълнение е до 28 февруари 2023г. , а отчитането в МК е до 31 март 2023г. 

  През 2022 г.   са  набавени 15 броя библиотечни документи - книги, които са 

закупени със средства от общинска субсидия по решение на ОбС за 

подпомагане дейността на читалищата. Получавани периодични заглавия: два 

броя  в-к „Борба”  и  в-к „Янтра днес”  които са абонирани от Община Полски 

Тръмбеш.  

     Най – редовните читатели на библиотеката са Здравка Иванова Тодорова, 

Мариана Димитрова Петрова и Мария Йорданова Ангелова . 

      По повод  

150 години от рождението на Гоце Делчев (1872 -1903), български 

революционер идеолог и ръководител на ВМРО, 

149 години от гибелта на Васил Левски (1837 -1873), 

135 г. от рождението на Димчо Дебелянов(1887 -1916) ,български поет 

60 г. от рождението на Петя Дубарова (25.04.1962 – 04.12.1979), българска  

поетеса в  библиотеката бяха подреждани кътове. 

По случай 185 години от рождението на Васил Левски и 120 г.   от 

рождението на Ангел Каралийчев в читалищната библиотека се проведоха 

беседи и литературни четения. 
 

 

 

ІV. ФИНАНСОВО – СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ.  

  Субсидираната численост е 0.5 бр.. Читалището получава държавна 

субсидия по утвърден стандарт. Другите начини за финансиране са : 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D0%BC%D1%87%D0%BE_%D0%94%D0%B5%D0%B1%D0%B5%D0%BB%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2
https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%B5%D1%82%D1%8F_%D0%94%D1%83%D0%B1%D0%B0%D1%80%D0%BE%D0%B2%D0%B0


общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане дейността на 

читалищата, наем земеделска земя, чл. внос.  

   На15 август 2022г. между читалищното настоятелство и „При Фернандо”  

ЕООД , село Иванча с представител Милка Великова Николова беше 

подписан договор за ползване на помещение в сградата на читалището за 

срок от  една година без да се заплаща наем. 

      

V. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ.  

  Действителните членове на читалището , които са платили членския си внос 

през 2022 г. са 64.  

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ.  

 

Състав на читалищното настоятелство:  

1. Димитър Христов  Димитров - Председател на ЧН 

2. Даниела Ивайлова Иванова – член на ЧН 

3. Здравка Иванова Тодорова – член на ЧН  

4. Полина Николаева Нейкова– член на ЧН 

5. Красимир Йорданов Ефремов – член на ЧН 

 

Състав на проверителната комисия:  

1. Пенка Божанова Петрова- Председател 

2. Анчо Цвятков Ангелов– член 

3. Ангел Великов Ангелов– член 

 

     През 2022 година се е състояло едно редовно Общо отчетно - изборно 

събрание , а читалищното настоятелството е провело  6 заседания.  

В срок се представят необходимите отчети до Община – П.Тръмбеш , МК , 

РЕКИЦ - Велико Търново, НАП , Агенция по вписванията и др. институции.  

   Искрено се надяваме , с Вашата подкрепа да запазим и разпространяваме 

националното , културно и духовно наследство.  

   Да си пожелаем да работим още по-добре и да постигаме нови успехи.  

 

 

 

 
23.02.2023 г.                   Председател на читалищното настоятелство:.................................  

с.Иванча                                                                                                                / Д.Димитров/ 

 

 


